

Американские эксперты: Опыт межконфессиональных отношений в Узбекистане достоин распространения по всему миру



Такое мнение высказал эксперт американского Института глобального вовлечения Вэйд Кьюзак в ходе встречи с экспертами Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан 30 апреля.

Во время беседы состоялся обстоятельный обмен мнениями о проводимых реформах в сфере религии и развития межконфессионального диалога в Узбекистане.

Вэйд Кьюзак также поделился своими впечатлениями от пребывания в нашей стране:

«Я приехал в Узбекистан для проведения исследовательской работы в рамках Меморандума о взаимопонимании, заключенного между Институтом стратегических и межрегиональных исследований и американским Институтом глобального вовлечения. Это исследование объединяет межнациональный и страновой анализ с целью прояснения причин и последствий продвижения свободы вероисповедания и начатых в этой сфере реформ.

В результате проведенного исследования я увидел, что религиозная жизнь в Узбекистане сильно преобразилась в связи с проводимыми реформами. И представители мусульманского большинства, и другие присутствующие здесь конфессии говорят о «свежем ветре» вдохновляющем религиозную жизнь. Многие из того, что было раньше запрещено, теперь стало обычной практикой. Развитие исламского просвещения набирает обороты и давно уже вышло за рамки просто риторики. Строятся и укрепляются межконфессиональные связи, а государственные институты инициируют встречи в Ташкенте и регионах, куда приглашаются представители всех конфессий для обсуждения возникающих вопросов и внесения рекомендаций правительству по законотворчеству и правоприменительной практике.

Для успешного продолжения реформ в религиозной сфере необходимо поддерживать Узбекистан в развитии религиозной грамотности и построения межконфессиональных взаимоотношений и распространить данный опыт по всему миру».

В завершение встречи В.Кьюзак выразил «большую благодарность ИСМИ, Комитету по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан за оказанное содействие в проведении исследования и организацию встреч в регионах страны».

От редакции напомним, что Институт глобального вовлечения основан в 2000 году со штаб-квартирой в г.Арлингтон (США). Он является авторитетным «мозговым центром» в области изучения религиозных свобод. В 2018 году между ИСМИ и ИГВ подписан Меморандум о взаимопонимании. В 2019 году организован визит делегации ИГВ в Узбекистан с целью обмена опытом по вопросам обеспечения религиозных свобод и межконфессионального согласия. В состав делегации вошли известные пасторы, имамы, раввины, эксперты Международного центра изучения права и религии, ученые-религиоведы университетов Кардиффа и Кентукки, женщины-лидеры Центра женщин, веры и лидерства. В рамках их пребывания организованы международный научно-практический семинар на тему «Религия и верховенство закона»; «круглый стол» на тему «Диалог конфессий – важный фактор обеспечения мира и согласия в обществе».

Источник